

多维世界

责任编辑:郭爽
微博: <http://t.xinmin.cn/guoguo11>
邮箱: 9773859@qq.com
热线电话: 22897276



“5·20”本市共计办理结婚登记 2097 对

5月20日,本市迎来结婚登记“大客流”,全市17个婚姻登记机关加开窗口、全员上岗。本市共计办理结婚登记2097对,登记量前三位的区为浦东、闵行、徐汇,分别为369对、203对、181对。

徐汇区民政局、区委宣传部(文明办)、区总工会、团区委、区妇联联

合举办“弘扬婚俗新风尚 共筑时代新文明”2023年徐汇区“汇·爱+”集体颁证暨“让爱传递”文明实践主题活动。黄浦区民政局在传统石库门举办“爱在黄浦,复兴·颂百年”结婚登记户外集体颁证仪式,5对新人在“复兴·颂”沉浸式红色文化体验空间喜结连理。长宁区结合“民法

典宣传月”,举行“典”亮新时代,“倡”响新风尚——520结婚登记颁证庆典暨长宁区“爱的婚姻学校”开学仪式。静安区提前制定预案,加开预约席位,延长服务时间,为新人提供简易颁证仪式和免费拍照服务。闵行区采取提前办、全天办、延长办等“暖心”措施,最大限度满足结婚

登记办理需求,现场还为新人发放了民法典和婚事简办新办婚俗倡议书。浦东新区举办“爱在520,相伴当下的幸福”国际家庭日系列活动,婚姻家庭辅导员为新人教授婚姻幸福观、维系亲密关系等知识,帮助新人做好进入婚姻状态的准备。

上海民政

金高公交一分公司组织观看“上海工会十五大开幕式”

近日,金高公交一分公司在曹路公交停车场组织观看了上海市工会第十五次代表大会开幕式,对于没有时间现场观看的管理人员和其他一线职工也以各个工作群、线路群通知的形式发动全体员工进行观看。

同时,通过劳动报社微信端实时直击了上海市工会第十五次代表大会开幕后的文字实录、会场直击及其相关报道,从莫负春主席所作的这篇《牢牢把握新时代新征程使命任务 有效发挥工会组织桥梁纽带作用 团结带领全市职工群众奋力谱写中国式现代化上海新篇章》报告中领会到上海各级工会积极践行新时代新要求,看到服务职工所取得的新成就。

定海路街道“香樟南园青年加油站”积极参与社区治理 青年共绘“微地图”筑优南园“生活圈”

随着各大电商平台的兴起,社区居民快递和外卖的配送量越来越大,但因为手机导航不精确、指引标识破损、楼道顺序无规律等问题,造成配送过程中常出现错送的情况,这为“骑手小哥”工作和居民生活都带来诸多不便。

针对这一情况,定海路街道西白林寺第二居民区的青年自发凝聚起来,在街道自治办的指导和居委会的协助下,绘制起社区“微地图”,在帮助骑手小哥的同时,也帮助了自己,让下单的快递和外卖更快送到自己手上。

西白林寺第二居民区(以下简称“西二”)隶属于上海市杨浦区定海路街道,其中珠江香樟南园小

区属于品质较好的商品房小区,建于2004年,有1532户,常住人口3617人。居民的受教育程度较高,在职居民多为企事业白领、中层管理者、个体经营户及自由职业者。社区内“能人”“达人”较多,他们不仅拥有各种专业技能和社会资源,而且服务社区的意识也较强。西二居委会在充分了解小区情况后,为这些“能人”“达人”搭建起服务社区、表达自我的议事平台。通过小区楼组长的牵线,越来越多志同道合的社区青年找到参与的渠道,依托西二青年议事平台“香樟南园青年加油站”形成决议,决定制作社区“微地图”。社区青年纷纷在闲暇时间商讨绘制地图的

细节,他们时而在小区活动室或小花园确定分工,时而在志愿者服务群更改方案。有的人主动贡献自己的无人机进行航拍,有的人请缨用3D建模技术提升地图的精准度。在南园青年的齐心协力下,“微地图”绘制完成。

这份社区“微地图”不仅以卡通画的形式将小区全貌绘制出来,而且还额外将每栋楼的楼层数、小区的公共设施一一标注,实现精准化、掌上化、可视化的效果。不仅如此,珠江香樟南园的社区青年还通过定海社区公益基金会,以公益募捐的形式,募得印制微地图的费用,共印制了100份彩色地图送至周边商户、快递驿站等场所,大大降低了小

区快递和外卖的错送率,居民也从中得到了实惠和便利。

地图虽微小,但反映的是“大民生”,从中体现了社区治理“大智慧”,彰显了以人民为中心的“大情怀”。如今的社区治理已进入深度治理、精细化治理阶段。无论是社区工作水平提升,还是公共服务的升级,都进入到了社会主义现代化的新阶段,这些社区事务都需要青年人的力量。西白林寺第二居民区在定海路街道自治办的指导下,以解决实际问题为导向,以睦邻社区治理“焕新”计划为抓手,通过共建共治共享,吸引更多青年参与到社区治理中来,激发青年在社区发展的实践中绽放绚丽之花,让南园“生活圈”更加“有温度”,也让“老”商品房小区焕发出新活力。

定海路街道社区自治办 俞薇莉 凌康仪

为深入贯彻落实关于加强推进基层治理体系和治理能力现代化建设的有关要求,开创党建引领基层治理的新局面,宝山路街道于5月11日下午,在街道党群服务中心召开“百年宝山路,永葆青春志”党建引领社区治理大会。

街道将以“红色名片”为主线,以“静邻一家”为平台,以“居民区党建”为基础,以“街区党建”为枢纽,围绕“品牌塑造、网格聚力、家园共建、固本强基”,统筹推进“12345+N”(一个品牌、两个街区、三站融合、四个赋能、五大“静邻行动”重点项目+N个火种项目)总体布局,紧紧抓住党建工作从“传统模式”向“数字模式”转型的契机,积极对接人民网数字资

打造多元合作的街区治理共同体

宝山路街道召开2023年党建引领社区治理大会

源、结合自身丰富红色资源优势,打造线上线下“宝山路·红客厅”,着力打造“红色印迹”教育传承的开放式阵地、党的群众工作的鲜活“客堂”、党群服务的多功能平台。

宝山路街道制定了《党建引领街区治理共同体建设行动计划》。以探索解决“街道太大、小区太小、资源不均”实际问题为导向,以“党建引领带动治理资源整合”为路径,以完善组织架构、人员架构、功能架构为核心,宝山路街道通过成立两个街区网格工作站,以实体化运转促进综合治理

工作站、党群服务工作站、社会工作服务站“三站”融合,致力于打造党建引领多元合作的街区治理共同体,从而让党建引领街区治理这件有意义的事,变得有意思,更有价值。

为进一步提升党建引领社区治理效能,以项目化思维助推解决民生难点、治理痛点、工作堵点,基于议题驱动、问题导向,街道以自下而上的方式,形成一批居民区党建引领社区治理“火种”项目。

作为新成立的宝山路街道社区治理赋能中心首席专家,上海交通大学

国际与公共事务学院教授、博导彭勃对街道党建引领社区治理工作建言献策。从强化党建引领的必要性,到坚持党建引领的“政治导向”“结果导向”“治理导向”,彭教授为宝山路街道党建引领社区治理的品牌打造和特色形成,提供了宝贵意见和启发。

静安区委组织部副部长、区社会工作党委书记周玉鸿,就进一步做好党建引领基层治理工作提出三点意见:一要以人民为中心创新基层治理,解决好群众急难愁盼问题;二要



打响“静邻品牌”,为基层治理打造样板;三要建强基层骨干队伍,赋能社区治理。并号召大家,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,牢固树立大抓基层的鲜明导向,自觉践行人民城市理念,守正创新、踔厉奋发、勇毅前行,创造更多可复制可推广的静安治理经验,打造更加精细、更有温度的超大城市中心城区基层治理样板。 宝山路街道 供稿

荣誉榜

上海品海饭店

赵宪珍 总经理

荣获

上海市优秀中国特色社会主义事业建设者

上海市松江区小昆山镇俊标粮油店

周俊标 业主

荣获

上海市优秀中国特色社会主义事业建设者

上海上大建筑设计院有限公司

总经理(院长)王开影

荣获

上海市绿化工作先进个人

上海静安园林绿化发展有限公司

执行董事、总经理朱忠达

荣获

上海市绿化工作先进个人

上海蒲基种鸽养殖专业合作社

荣获

上海市农民专业合作社示范社

上海漕泾植物研究开发生产专业合作社

荣获

上海市安全卫生优质农产品单位

上海绿青蛙果蔬专业合作社

大果类:普罗旺斯 小果类:黄冠2号

荣获

上海市嘉定黄渡番茄文化节番茄品鉴评优金奖

上海蔬达蔬果专业合作社

小果类:青春之歌

荣获

上海市嘉定黄渡番茄文化节番茄品鉴评优金奖、最受欢迎奖

上海海丰米业有限公司

荣获

2023年度—2025年度江苏省粮油科普教育基地

上海着意体育发展有限公司

项目:网球

荣获

2023年上海市普惠性项目入围单位

上海耀江玻璃厂

项目:产线节能改造

荣获

2023年松江区工业节能技术改造项目

上海泓宝绿色水产股份有限公司

“泓宝”牌微生态制剂

上海大象宠物服务有限公司

“大象爱宠”牌观赏鱼微生态制剂

荣获:中国国际现代渔业暨渔业科技博览会金奖